

dem 1. Januar 2010, in
RAIFFEISEN

06/24

Bouclément intermédiaire au 30 juin 2024
Groupe Raiffeisen

Chiffres clés

en mio CHF, pourcentage, nombre	01.01. – 30.06.2023	01.01. – 30.06.2024	Variation en %
Chiffres clés du compte de résultat			
Résultat brut des opérations d'intérêts	1 547	1 430	-7,6
Résultat des opérations de commissions et des prestations de service	311	336	7,9
Produit opérationnel	2 044	1 953	-4,4
Charges d'exploitation	1 034	1 080	4,5
Résultat opérationnel	894	776	-13,2
Bénéfice semestriel	701	642	-8,4
Cost Income Ratio	50,6%	55,3%	
en mio CHF	31.12.2023	30.06.2024	Variation en %
Chiffres clés du bilan			
Total du bilan	297 135	302 070	1,7
Prêts et crédits à la clientèle	222 590	227 043	2,0
dont créances hypothécaires	211 001	214 818	1,8
Engagements résultant des dépôts de la clientèle	207 843	210 398	1,2
Dépôts de la clientèle en % des prêts et crédits à la clientèle	93,4%	92,7%	
Total du capital propre (sans part des intérêts minoritaires)	22 378	23 091	3,2
Fonds propres/liquidité¹			
Quote-part going concern CET1	19,5%	19,5%	
Going-concern Tier 1 ratio	19,5%	19,5%	
Ratio TLAC	25,8%	25,8%	
Going concern ratio de levier	6,3%	6,4%	
Ratio de levier TLAC	8,3%	8,5%	
Ratio de liquidités (LCR) ²	172,9%	160,6%	
Ratio de financement (NSFR) ³	139,1%	139,5%	
Indications sur le marché			
Part du marché hypothécaire ⁴	17,8%	17,9%	
Part du marché des dépôts de la clientèle ⁴	15,1%	14,6%	
Nombre de clientes	3 692 700	3 706 948	0,4
Nombre de sociétaires	2 057 532	2 078 261	1,0
Fortune de la clientèle			
Fortune de la clientèle gérée ⁵	249 670	257 775	3,2
Apports nets de la fortune de la clientèle gérée (* valeur au 30.06.)	2 593 *	4 618	78,1
Ratios de risque des opérations de crédit			
Corrections de valeur pour les risques de défaillance	289	287	-0,9
en % des prêts et crédits à la clientèle	0,130%	0,126%	
Corrections de valeur pour pertes attendues (prévoyance des risques)	466	465	-0,1
Ressources			
Nombre de postes à plein temps	10 305	10 395	0,9
Nombres de sites Raiffeisen	784	779	-0,6

1 Selon le régime d'importance systémique, au 30 juin 2024 avec résultat de la période.

2 Le ratio de liquidité (LCR – Liquidity Coverage Ratio) sert à mesurer si un institut bancaire dispose de suffisamment de fonds propres pour couvrir un besoin de liquidités avec ses propres fonds en cas d'urgence sur une période de 30 jours. Le LCR calcule les liquidités disponibles par rapport aux sorties nettes attendues.

3 Avec le chiffre clé de financement NSFR (Net Stable Funding Ratio), on s'assure d'un financement durable et stable des opérations actives et des activités hors du bilan d'un institut bancaire. Celui-ci limite en particulier le risque qu'une banque finance ses opérations de crédit avec des fonds estimés comme trop instables et à court terme.

4 Part de marché attendue au 30 juin 2024.

5 Les actifs sous gestion inscrits au bilan intègrent les avoirs en dépôt et les engagements résultant des dépôts de la clientèle et des obligations de caisse. Le poste «Engagements résultant des dépôts de la clientèle» englobe également les fonds de la clientèle n'ayant pas caractère de placement. Ne sont pas inclus: les fonds fiduciaires et ceux provenant des relations clients «custody only» (banques tierces et clients institutionnels pour lesquels Raiffeisen fait exclusivement office de banque dépositaire) ainsi que les actifs d'investisseurs institutionnels dès lors que leur activité commerciale repose sur des placements liquides ou repo.

Les reclassements entre actifs sous gestion et actifs non-inscrits au bilan (p. ex. custody only) y figurent en tant que variation d'argent frais net.

Croissance réjouissante au premier semestre

Le Groupe Raiffeisen a connu un premier semestre 2024 couronné de succès. Le Groupe a ainsi accueilli plus de 20 000 nouveaux sociétaires et dans son cœur de métier, Raiffeisen enregistre un afflux d'argent réjouissant. Les créances hypothécaires et les dépôts des clients ont progressé et l'afflux net d'argent frais dans les activités de prévoyance et de placement se poursuit. En raison de l'augmentation continue des taux servis sur l'épargne dans le sillage des hausses des taux directeurs décidées par la BNS durant l'exercice précédent, le résultat sur intérêts a été, comme prévu, inférieur au résultat élevé enregistré à la même période de l'année précédente. En revanche, les opérations de commissions et les prestations de service ont de nouveau crû. Comme on pouvait s'y attendre, le bénéfice semestriel, qui s'établit à 641,6 millions de francs, est inférieur au résultat de l'exercice précédent, mais il se situe néanmoins à un niveau élevé.

La croissance continue du Groupe Raiffeisen se poursuit également au premier semestre 2024. En sus de l'augmentation du nombre de nouveaux clients et de nouveaux sociétaires, le Groupe a pu poursuivre le développement de son cœur de métier. Les créances hypothécaires ont progressé de 3,8 milliards de francs (+1,8%). La hausse des dépôts de la clientèle par rapport à la fin de l'exercice précédent s'est élevée à 2,6 milliards de francs (+1,2%). Le volume de dépôt a augmenté de 4,7 milliards de francs. L'afflux continu d'argent frais net dans les opérations de prévoyance et de placement ainsi que la performance positive du marché ont contribué à ce résultat. Les clientes et clients ont ouvert environ 19 000 nouveaux dépôts au premier semestre 2024, en grande partie des dépôts de prévoyance, des mandats de gestion de fortune et des dépôts de plan d'épargne en fonds de placement. La poursuite du développement des opérations de prévoyance et de placement a également eu des effets positifs sur le résultat des opérations de commissions et des prestations de service. Par rapport à la même période de l'exercice précédent, ce résultat a pu croître de 24,7 millions de francs (+7,9%). En revanche, l'augmentation continue des taux servis sur l'épargne, surtout à partir du deuxième trimestre de l'exercice précédent, a entraîné comme prévu une baisse du résultat sur intérêts durant la période sous revue. En conséquence, le produit opérationnel, qui avait été exceptionnellement élevé lors de l'exercice précédent, a de nouveau baissé comme prévu (-4,4%). Les coûts sont supérieurs à ceux de la même période de l'exercice précédent (+4,5 %), principalement en raison de l'augmentation du besoin en personnel. Le bénéfice semestriel, qui se chiffre à 641,6 millions de francs (-8,4%), est certes inférieur à celui du premier semestre de l'exercice précédent, reste toutefois à un niveau élevé et conforme aux attentes.

La croissance se poursuit

Le Groupe Raiffeisen enregistre des entrées réjouissantes dans les opérations de bilan au premier semestre 2024. Les créances hypothécaires ont augmenté de 3,8 milliards de francs (+1,8%) par rapport à la fin de l'exercice précédent pour atteindre 214,8 milliards de francs. Les créances hypothécaires représentent 17,9% de l'ensemble du marché. Le Groupe Raiffeisen a ainsi pu légèrement renforcer sa forte position sur le marché dans son cœur de métier. Les créances sur la clientèle ont progressé de 635,4 millions de francs (+5,5%) pour s'établir à 12,2 milliards de francs. La croissance de l'ensemble des prêts et crédits à la clientèle s'élève ainsi à 4,5 milliards de francs (+2,0%). Sur ce montant, environ 1,4 milliard de francs provient des opérations avec la clientèle entreprises. Au passif du bilan, les dépôts de la clientèle ont augmenté de 2,6 milliards de francs (+1,2%) à 210,4 milliards de francs. Comme par le passé, une part très importante des prêts et crédits à la clientèle est refinancée de manière stable par les dépôts de la clientèle. Le taux de refinancement n'a que légèrement diminué pour atteindre 92,7% (au 31 décembre 2023: 93,4%). Outre les opérations de bilan, la croissance se poursuit également dans les opérations de prévoyance et de placement. L'afflux net d'argent frais dans les dépôts-titres s'élève à 1,9 milliard de francs au premier semestre 2024, ce qui est supérieur à la valeur enregistrée à la même période de l'exercice précédent. Les mandats de gestion de fortune ont enregistré l'afflux le plus important. Par ailleurs, les clientes et clients ont ouvert environ 19 000 nouveaux dépôts au cours du premier semestre. Outre les dépôts de gestion de fortune, l'augmentation de quelque 9 300 dépôts de prévoyance ainsi que de 4 300 dépôts de plan d'épargne en fonds de placement est particulièrement réjouissante. L'afflux net d'argent frais

Raiffeisen enregistre un afflux d'argent aussi bien dans les opérations de bilan que dans les opérations de prévoyance et de placement.

et une performance positive sur le marché ont entraîné une croissance du volume de dépôt de 4,7 milliards de francs (+10,4%) par rapport à la fin de l'exercice précédent, pour afficher 50,3 milliards de francs. Au premier semestre, les actifs sous gestion ont crû de 8,1 milliards de francs (+3,2%) pour atteindre 257,8 milliards de francs. De plus, durant la même période, Raiffeisen a accueilli plus de 14 000 nouveaux clients et plus de 20 000 nouveaux sociétaires.

Evolution des revenus et des coûts conforme aux prévisions

Du côté des revenus, le produit des intérêts, qui avait été exceptionnellement élevé à la même période de l'exercice précédent, est de nouveau plus bas, comme prévu. Dans le cadre de la normalisation du niveau des taux d'intérêt l'année dernière, Raiffeisen a constamment augmenté les taux servis sur l'épargne, surtout au second semestre 2023. Comme prévu, cela a conduit à une baisse du résultat sur intérêts au premier semestre 2024. Le résultat net des opérations d'intérêts a diminué de 105,9 millions de francs (-6,9%) pour atteindre 1,4 milliard de francs. Le résultat des opérations de commissions et des prestations de service a de nouveau connu une évolution très réjouissante avec une croissance de 24,7 millions de francs (+7,9%) pour se monter à 335,6 millions de francs. Ce sont surtout les revenus plus élevés des opérations sur titres et des opérations de placement ainsi que les revenus des autres prestations de service qui y ont contribué. Le résultat des opérations de négoce, qui s'élève à 125,3 millions de francs, a baissé d'environ 7,7 millions de francs (-5,8%) en raison de conditions de marché exigeantes. Les autres résultats ordinaires ont légèrement diminué de 1,6 million de francs (-2,5%) pour atteindre 60,6 millions de francs. D'une part, le résultat des aliénations d'immobilisations financières est de nouveau plus bas, ceci en raison d'un effet unique lors de la même période de l'exercice précédent. D'autre part, le produit des participations est plus élevé, car la participation dans Viseca Payment Services SA, évaluée selon la méthode de la mise en équivalence, a fait l'objet d'une réévaluation. Au total, le produit opérationnel de 1,95 milliard de francs est inférieur de 90,4 millions de francs (-4,4%) au produit élevé alors enregistré à la même période de l'exercice précédent.

Le résultat des opérations de commissions et des prestations de service a de nouveau augmenté.

L'évolution des coûts au premier semestre 2024 est conforme aux prévisions. Les charges d'exploitation du Groupe Raiffeisen ont augmenté de 46,1 millions de francs (+4,5%) pour s'élever à 1,08 milliard de francs. La raison principale en est le besoin accru en personnel, surtout au sein des Banques Raiffeisen locales. Les charges de personnel ont enregistré une hausse de 39,1 millions de francs (+5,2%) par rapport à l'exercice précédent pour s'établir à 792,2 millions de francs. Les effectifs du Groupe ont progressé de 89,8 équivalents plein temps au cours des six premiers mois. Les autres charges d'exploitation ont augmenté modérément de 7,0 millions de francs (+2,5 %) pour atteindre 287,6 millions de francs. Le ratio coûts-revenus a crû, comme prévu, au 30 juin 2024. Avec un Cost Income Ratio de 55,3%, la rentabilité du Groupe demeure à un bon niveau.

Les effectifs ont augmenté au cours du premier semestre.

Les corrections de valeur sur participations ainsi que les amortissements sur immobilisations corporelles et valeurs immatérielles ont diminué de 16,5 millions de francs (-14,5%) pour se solder à 97,5 millions de francs. Au cours de la même période de l'exercice précédent, un amortissement plus important a notamment été effectué sur la participation dans Leonteq AG, évaluée selon la méthode de la mise en équivalence. Le poste «Variations des provisions et autres corrections de valeur ainsi que pertes» présente une valeur positive de 0,4 million de francs (-119,2%) pour le premier semestre. Le Groupe Raiffeisen a réalisé un résultat opérationnel de 776,3 millions de francs. Celui-ci est inférieur de 117,7 millions de francs (-13,2%) au résultat exceptionnellement élevé enregistré les six premiers mois de l'exercice précédent. La charge fiscale s'élève à 140,7 millions de francs (+0,1%) et se situe à peu près au même niveau qu'à la même période de l'exercice précédent. Le bénéfice semestriel, qui s'établit à 641,6 millions de francs, est inférieur de 59,0 millions de francs (-8,4%) à celui du premier semestre de l'exercice précédent, mais il reste à un niveau élevé et conforme aux attentes.

Situation solide en matière de risques

Les taux de correction de valeur toujours faibles du Groupe Raiffeisen sont l'expression de sa politique de risque prudente. Au premier semestre, il a même été possible de dissoudre des corrections de valeur liées au risque de défaillance ainsi que des pertes sur les opérations d'intérêts pour des créances compromises et non compromises, pour un montant net de 1,5 million de francs. Et le montant des corrections de valeur pour créances compromises, qui s'élève à 286,5 millions de francs et représente 0,126% du total des prêts et crédits à la clientèle, reste lui aussi à un niveau bas (au 31 décembre 2023: montant de 289,0 millions de francs, soit une part de 0,130%).

Les corrections de valeur pour créances compromises se maintiennent à un niveau bas.

Sécurité et capitalisation élevée

La situation en matière de capital du Groupe Raiffeisen est excellente. La thésaurisation élevée des bénéficiaires dans le modèle coopératif en constitue la base. Au premier semestre 2024 encore, les fonds propres ainsi que les fonds destinés à absorber les pertes ont pu être davantage renforcés. Le capital social a augmenté de 182,8 millions de francs grâce aux souscriptions de nouveaux sociétaires et aux souscriptions multiples. Par ailleurs, Raiffeisen a réussi à placer un nouvel emprunt bail-in d'un montant de 150 millions de francs. Par rapport à la fin de l'exercice précédent, le ratio TLAC pondéré du risque de 25,8% a pu être maintenu à ce niveau très élevé. Le ratio de levier TLAC s'est amélioré pour atteindre 8,5% (situation au 31 décembre 2023: 8,3%). Avec ces valeurs, le Groupe Raiffeisen dépasse les exigences réglementaires pour un groupe bancaire d'importance systémique et satisfait aux exigences applicables en cas de crise et dans le cadre de la planification d'urgence, sans appliquer de dispositions transitoires.

L'excellente capitalisation, le profil de risque solide et la forte position du Groupe dans les opérations retail et les opérations avec la clientèle entreprises en Suisse sont également reconnus par les agences de notation dans le cadre de leurs évaluations. Standard & Poor's (S&P) attribue à Raiffeisen un Long-Term Issuer Credit Rating de «AA-», un Short-Term Issuer Credit Rating de «A-1+» ainsi qu'un Senior Unsecured Rating de «AA-». Fitch a récemment confirmé le Long-Term Senior Preferred Debt Rating de «AA-», le Long-Term Issuer Default Rating de «A+» et le Short-Term Issuer Default Rating de «F1». Raiffeisen dispose ainsi de très bonnes évaluations dans le segment investment grade supérieur, ce qui souligne la sécurité et la stabilité du Groupe bancaire.

La capitalisation de Raiffeisen est excellente.

Perspectives pour le second semestre

L'économie mondiale reste sur la voie de la croissance, mais la dynamique conjoncturelle demeure inférieure à la moyenne par rapport aux années précédentes. Il en va de même pour l'économie suisse, qui ne connaît qu'une croissance modérée. Dans notre pays, l'industrie est toujours enlisée dans la stagnation, sans aucun signe de reprise rapide. En revanche, l'expansion se poursuit dans le secteur des services suisse, même si la consommation privée ne progresse plus aussi fortement que l'an dernier. Ces derniers trimestres, l'inflation a de nouveau nettement baissé et la dynamique de croissance modérée contribue à maintenir la pression sur les prix à un faible niveau.

En raison des perspectives conjoncturelles et du niveau réduit des taux d'intérêt, Raiffeisen table sur une légère augmentation du résultat des opérations d'intérêts pour le deuxième semestre 2024, qui devrait toutefois être globalement inférieur au résultat de l'exercice précédent. Le résultat des opérations de commissions et des prestations de service devrait continuer d'évoluer au-dessus du niveau de l'exercice précédent. Dans l'ensemble, Raiffeisen s'attend toujours à une évolution solide des affaires au second semestre 2024 et prévoit un bon résultat, qui ne devrait néanmoins pas atteindre le niveau de l'exercice précédent. Le Groupe bancaire est très bien positionné et capitalisé. Grâce à sa stratégie claire orientée sur le développement de la proximité avec la clientèle, tant dans le conseil personnalisé que dans l'accès digital à ses services, Raiffeisen est bien placée.

Raiffeisen s'attend à ce que l'évolution des affaires reste solide au second semestre.

Bilan consolidé

Bilan du Groupe

en 1000 CHF	31.12.2023	30.06.2024	Variation	
			en 1000 CHF	en %
Actifs				
Liquidités	45 050 441	42 252 722	-2 797 719	-6,2
Créances sur les banques	6 105 279	7 903 114	1 797 835	29,4
Créances résultant d'opérations de financement de titres	354 580	843 957	489 377	138,0
Créances sur la clientèle	11 589 649	12 225 053	635 404	5,5
Créances hypothécaires	211 000 549	214 818 420	3 817 871	1,8
Opérations de négoce	3 692 027	3 460 923	-231 104	-6,3
Valeurs de remplacement positives d'instruments financiers dérivés	3 656 296	2 706 718	-949 578	-26,0
Immobilisations financières	10 851 887	13 090 198	2 238 311	20,6
Comptes de régularisation	455 327	522 322	66 995	14,7
Participations non consolidées	765 587	777 183	11 596	1,5
Immobilisations corporelles	2 985 131	2 965 957	-19 174	-0,6
Valeurs immatérielles	5 024	4 270	-754	-15,0
Autres actifs	623 170	499 426	-123 744	-19,9
Total des actifs	297 134 947	302 070 263	4 935 316	1,7
Total des créances de rang subordonné	60	892	832	1 386,7
dont avec obligation de conversion et/ou abandon de créance	-	-	-	-
Passifs				
Engagements envers les banques	16 617 987	21 716 526	5 098 539	30,7
Engagements résultant d'opérations de financement de titres	8 929 901	6 365 539	-2 564 362	-28,7
Engagements résultant des dépôts de la clientèle	207 843 460	210 397 702	2 554 242	1,2
Engagements résultant d'opérations de négoce	261 191	350 454	89 263	34,2
Valeurs de remplacement négatives d'instruments financiers dérivés	3 401 206	2 254 250	-1 146 956	-33,7
Engagements résultant des autres instruments financiers évalués à la juste valeur	1 651 109	1 563 146	-87 963	-5,3
Obligations de caisse	183 154	170 075	-13 079	-7,1
Emprunts et prêts sur lettres de gage	33 114 762	33 221 309	106 547	0,3
Comptes de régularisation	1 065 664	1 567 292	501 628	47,1
Autres passifs	764 731	446 398	-318 333	-41,6
Provisions	967 652	971 639	3 987	0,4
Réserves pour risques bancaires généraux	250 000	250 000	-	0,0
Capital social	3 413 985	3 596 821	182 836	5,4
Réserves de bénéfice	17 323 557	18 602 375	1 278 818	7,4
Bénéfice du Groupe	1 390 657	641 558	-749 099	-53,9
Total des capitaux propres (sans part des intérêts minoritaires)	22 378 199	23 090 754	712 555	3,2
Part des intérêts minoritaires aux capitaux propres	-44 069	-44 821	-752	1,7
dont part des intérêts minoritaires au bénéfice	2 740	-752	-3 492	-127,4
Total des capitaux propres (avec part des intérêts minoritaires)	22 334 130	23 045 933	711 803	3,2
Total des passifs	297 134 947	302 070 263	4 935 316	1,7
Total des engagements de rang subordonné	2 871 480	3 051 356	179 876	6,3
dont avec obligation de conversion et/ou abandon de créance	2 871 480	3 051 356	179 876	6,3
Opérations hors bilan				
Engagements conditionnels	721 694	750 628	28 934	4,0
Engagements irrévocables	13 258 178	14 721 883	1 463 705	11,0
Engagements de libérer et d'effectuer des versements supplémentaires	133 966	133 966	-	-

Compte de résultat consolidé

Compte de résultat du Groupe

en 1000 CHF	30.06.2023	30.06.2024	Variation	
			en 1000 CHF	en %
Produit des intérêts et des escomptes	2 273 237	2 789 301	516 064	22,7
Produit des intérêts et des dividendes des immobilisations financières	41 690	43 072	1 382	3,3
Charges d'intérêts	-767 968	-1 402 219	-634 251	82,6
Résultat brut des opérations d'intérêts	1 546 959	1 430 154	-116 805	-7,6
Variations des corrections de valeur pour risques de défaillance et pertes liées aux opérations d'intérêts	-9 404	1 514	10 918	116,1
Résultat net des opérations d'intérêts	1 537 555	1 431 668	-105 887	-6,9
Produit des commissions sur les opérations de négoce de titres et les placements	205 129	218 582	13 453	6,6
Produit des commissions sur les opérations de crédit	13 988	15 213	1 225	8,8
Produit des commissions sur les autres prestations de service	193 284	201 964	8 680	4,5
Charges de commissions	-101 465	-100 138	1 327	-1,3
Résultat des opérations de commissions et des prestations de service	310 936	335 621	24 685	7,9
Résultat des opérations de négoce et de l'option de la juste valeur	132 999	125 346	-7 653	-5,8
Résultat des aliénations d'immobilisations financières	9 716	5	-9 711	-99,9
Produit des participations	23 824	32 148	8 324	34,9
Résultat des immeubles	13 287	13 883	596	4,5
Autres produits ordinaires	16 205	15 042	-1 163	-7,2
Autres charges ordinaires	-854	-464	390	-45,7
Autres résultats ordinaires	62 178	60 614	-1 564	-2,5
Produit opérationnel	2 043 668	1 953 249	-90 419	-4,4
Charges de personnel	-753 126	-792 176	-39 050	5,2
Autres charges d'exploitation	-280 586	-287 590	-7 004	2,5
Charges d'exploitation	-1 033 712	-1 079 766	-46 054	4,5
Corrections de valeur sur participations, amortissements sur immobilisations corporelles et valeurs immatérielles	-114 048	-97 505	16 543	-14,5
Variations des provisions et autres corrections de valeur, pertes	-1 895	364	2 259	119,2
Résultat opérationnel	894 013	776 342	-117 671	-13,2
Produits extraordinaires	2 051	5 354	3 303	161,0
Charges extraordinaires	-1 443	-151	1 292	-89,5
Variations des réserves pour risques bancaires généraux	-50 000	-	50 000	-
Impôts	-140 588	-140 739	-151	0,1
Bénéfice du Groupe (y c. part des intérêts minoritaires)	704 033	640 806	-63 227	-9,0
Part des intérêts minoritaires au bénéfice	3 511	-752	-4 263	-121,4
Bénéfice du Groupe	700 522	641 558	-58 964	-8,4

Etat consolidé des capitaux propres

Etat des capitaux propres

en 1000 CHF	Capital social	Réserves de bénéfice	Réserves pour risques bancaires généraux	Ecart de conversion monétaire	Part des intérêts minoritaires	Bénéfice	Total
Capitaux propres au 01.01.2024	3 413 985	17 323 557	250 000	-	-44 069	1 390 657	22 334 130
Augmentation du capital	240 735	-	-	-	-	-	240 735
Réduction du capital	-57 899	-	-	-	-	-	-57 899
Modification de la part des intérêts minoritaires	-	-	-	-	-	-	-
Modifications du périmètre de consolidation	-	-	-	-	-	-	-
Ecart de conversion monétaire	-	-	-	-	-	-	-
Rémunération du capital social	-	-	-	-	-	-106 375	-106 375
Constitution de réserves pour risques bancaires généraux	-	-	-	-	-	-	-
Attribution aux réserves issues du bénéfice	-	1 284 282	-	-	-	-1 284 282	-
Autres prélèvements affectant les réserves de bénéfice	-	-5 464	-	-	-	-	-5 464
Bénéfice	-	-	-	-	-752	641 558	640 806
Capitaux propres au 30.06.2024	3 596 821	18 602 375	250 000	-	-44 821	641 558	23 045 933

Annexe succincte au boucllement intermédiaire

Modifications des principes de comptabilisation et d'évaluation

Aucune modification n'a été apportée aux principes de comptabilisation et d'évaluation.

Renvois aux facteurs ayant influencé la situation économique pendant la période sous revue ainsi que par rapport à la période précédente

L'économie suisse, et surtout le Groupe Raiffeisen, ont dans l'ensemble bien maîtrisé les importants défis de ces dernières années. Suite à la pandémie de coronavirus, l'inflation a également augmenté de manière sensible dans notre pays. En comparaison avec d'autres pays, le renchérissement a toutefois été nettement moins important en Suisse et a baissé plus rapidement. La Banque nationale suisse a donc pu tenir compte de l'évolution de l'inflation en mars 2024 et amorcer la baisse de son taux directeur. Cependant, l'économie suisse n'a, elle aussi, connu qu'une croissance modérée durant la période sous revue. En raison d'un contexte mondial difficile, la dynamique des exportations a continué de s'affaiblir, entraînant dans son sillage une nouvelle stagnation de l'industrie. En revanche, le secteur des services a poursuivi son expansion, même si la dynamique de la consommation s'est légèrement affaiblie. Après deux années sous le signe de la croissance, on observe un ralentissement sur le marché de l'emploi. Les entreprises suisses font état d'un besoin de main-d'œuvre moins important et de difficultés de recrutement moins aiguës. Dans l'ensemble, la dynamique de l'emploi est demeurée solide, sans signe d'effondrement des créations d'emplois. La situation conjoncturelle est globalement restée stable malgré un contexte difficile. Jusqu'à la date du rapport, ni le marché hypothécaire ni les autres domaines d'activité du Groupe Raiffeisen n'ont donc connu de changements significatifs par rapport à la même période de l'exercice précédent.

Produits extraordinaires et charges extraordinaires

Les produits extraordinaires ont progressé de 3,3 millions pour s'établir à 5,4 millions de francs. Par rapport à l'exercice précédent, les produits de l'aliénation d'immobilisations corporelles ont augmenté. Les charges extraordinaires ont diminué de 1,3 million à 0,2 million de francs. Cela s'explique principalement par la diminution des pertes sur l'aliénation d'immobilisations corporelles.

Evénements déterminants après le jour de référence du boucllement intermédiaire

Aucun événement influant de manière déterminante sur la situation patrimoniale, financière ou de rendement du Groupe Raiffeisen n'est survenu.

Mentions légales

Raiffeisen Suisse société coopérative
Communication du Groupe
Raiffeisenplatz
CH-9001 Saint-Gall
Tél.: +41 71 225 84 84
Internet: [raiffeisen.ch](https://www.raiffeisen.ch)
e-mail: presse@raiffeisen.ch

Clôture de la rédaction: 31 juillet 2024
Publication: 21 août 2024

Langues

Allemand, français, italien et anglais. La version allemande fait foi.

Texte

Raiffeisen Suisse société coopérative, Saint-Gall

Mise en page et composition

phorbis Communications SA, Bâle

Traduction

24translate GmbH, Saint-Gall
Raiffeisen Suisse société coopérative, Siège Suisse romande, Lausanne
Raiffeisen Svizzera società cooperativa, Sede Svizzera italiana, Savosa

Remarques concernant les déclarations prospectives

La présente publication contient des déclarations prospectives qui reflètent les estimations, hypothèses et prévisions de Raiffeisen Suisse société coopérative au moment de son élaboration. Compte tenu des risques, des incertitudes et d'autres facteurs déterminants, les résultats futurs peuvent différer considérablement des déclarations prospectives. Raiffeisen Suisse société coopérative n'est pas tenue de mettre à jour les déclarations prospectives présentées dans cette publication.

**Vous trouverez
de plus amples
informations sur
[raiffeisen.ch/
rapportdegestion](http://raiffeisen.ch/rapportdegestion)**

Merci de votre confiance.

Ouvrons la voie

